

Compre o no compre
Visite la gran exposición de
Muebles ALBA
El mayor surtido.
Los mejores precios.
ALCAZAR DE TOLEDO, 16

Hoja del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Santander

17 de abril de 1961

ADMINISTRACION: ALAMEDA JESUS DE MONASTERIO, 14 TELEFONO 23230 ANO XXVII NUM. 4.868. Precio. 1.50 Ptas. Depósito legal. SA. 4. 1953

Dos ojos para toda la vida
¡cuidelos! con gafas de
OPTICA
LANDY
ISABEL II, 18

Fabiola asiste a la fiesta de la nobleza belga
Fue acogida con gran entusiasmo

Bruselas. (Efe).—La Reina Fabiola de Bélgica asistió anoche a su primer baile, de los que anualmente celebra la nobleza belga, causando su presencia entusiasmo entre los asistentes al baile, que se disputaban el honor de permanecer junto a ella.

La Reina Fabiola tuvo a su "protección" de la entusiasta acogida de que fue objeto por parte de las dos mil personas que asistían al baile, por el Príncipe Mauroy de Merode, decano de la nobleza belga.

Movilización total en Cuba

DEPURACIONES en la Unión Soviética

Varios dirigentes, destituidos y expulsados del partido

Estocolmo. (Efe).—El diario "Pravda", de Moscú, publica una información en la que da cuenta de una gran depuración de cosecheros de algodón en la República de Tadjikistán.

Los dirigentes del partido y el primer ministro de la ciudad, República han sido depurados y expulsados del partido.

El jefe del Gobierno destituido es Mazarsko Djodjodjey, y el secretario del partido comunista, también destituido, Tursunab Uldzhabayev.

Los cambios se han producido en una reunión de dirigentes del Gobierno y del partido comunista, que se celebró bajo la presidencia de Frol Kozlov, considerado como el actual brazo derecho de Khrushchev.

Oficialmente se anuncia que Kajarof ha sido nombrado jefe del Gobierno de la República, mientras que el Comité del partido comunista ha elegido por unanimidad secretario del mismo a Jabar Rausof, que había despedido hace algún tiempo al cargo de primer ministro de la ciudad Republicana.

También ha sido destituido el segundo secretario del partido comunista, P. Bonosof, acusado de falta de principios políticos. Para sustituirlo ha sido designado I. G. Kovál.

Fueron 10 los muertos y 54 los heridos del bombardeo del sábado

Dos nuevas ejecuciones y cuatro personas más condenadas a muerte por los tribunales revolucionarios

Rusia, dispuesta a facilitar ayuda al Gobierno de Fidel Castro

Londres. (Efe).—Se lleva a cabo una movilización total en Cuba, después de los ataques aéreos perpetrados el sábado en diversos puntos del país por elementos rebeldes, que según los oficiales, provocaron la muerte de 7 personas y otros 49 resultaron heridos.

El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, acusó inmediatamente a los EE. UU. de "agresión directa". Y la Comisión Política de la ONU se reunió urgentemente para tratar sobre la queja formulada por Cuba contra Norteamérica.

El delegado Valerian Zorin, de Rusia, declaró que su país estaba dispuesto a facilitar ayuda a Cuba, después de haber declarado el delegado cubano, doctor Raúl Roa, que las incursiones eran el preludio de una invasión. Adolfo Gaiter, de los EE. UU., dijo que dos aviones que aterrizaron en Florida después de las incursiones, estaban tripulados por aviadores que habían "desertado" de los EE. UU., mostrando un profundo odio al régimen de Castro.

Mostró unas fotografías de uno de los aviones, en las que se podían apreciar distintivos de las fuerzas aéreas cubanas.

Un piloto de las fuerzas aéreas cubanas, que aterrizó con su bombardero B-26 en Miami, Florida, declaró que mostraba impactos de balas, declaró que él y otros dos pilotos atacaron aeródromos en La Habana y Santiago de los Caballeros, de los EE. UU., durante el día del sábado.

ACUSACION DEL PRESIDENTE DORTICOS

Pero el Presidente cubano, doctor Osvaldo Dorticos, desafió a las autoridades de los Estados Unidos, diciendo que los aviadores que abandonaron Cuba para "buscar la libertad", negó que los aviones despegaran de Cuba, y dijo: "Creemos que los Estados Unidos facilitaron los aviones, los helos y las bombas, y que los aviones despegaron de bases norteamericanas".

El correspondiente de la Agencia Reuters en La Habana, John Bland ha informado que testigos presenciales que se hallaban en tejados de casas vieron un avión bimotor B-26 que volaba muy bajo sobre la capital y que realizó un ataque con cohetes. Arrojaron luego bombas sobre un depósito de munición en el Campo Libertad.

Otros dos aviones atacaron simultáneamente por espacio de una hora, después de la incursión. En La Habana oprimió el pánico.

Las calles estaban casi desiertas y se produjo una alarma general, con ruido de sirenas. Pronto se llenaron las calles de milicianos y soldados. La población civil recibió la calma después de transcurridas algunas horas.

LA CASA BLANCA LO DESMIENTE

Washington. (Efe).—La Casa Blanca y el Departamento de Estado han desmentido tener conocimiento previo de los ataques aéreos perpetrados el sábado vespertal en Cuba.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Pierre Salinger, ha declarado que el Presidente Kennedy se enteró de las incursiones cuando leyó boletines informativos que le fueron facilitados.

En el Departamento de los Estados Unidos se ha afirmado que los Estados Unidos se hallan preparados y dispuestos a responder a las acusaciones cubanas ante la O. N. U.

DETENCION DE UN MATRIMONIO BRITANICO

La Habana. (Efe).—Alm Oxley, súbdito británico y su esposa, nacida en Costa Rica, han sido detenidos por haber impresionado una película de los daños causados por los bombardeos en Campo Libertad.

Se trata de un operador de la British Commonwealth International News Film Agency, que vive en Cuba desde hace dos años.

La Embajada británica anuncia que ha solicitado al Ministerio de Asuntos Exteriores que sea puesto el matrimonio inmediatamente en libertad.

DOS NUEVAS EJECUCIONES

La Habana. (Efe).—Dos hombres sentenciados por un tribunal revolucionario, han sido ejecutados esta madrugada en la fortaleza habanera de La Cabaña, conforme se anuncia de fuentes fidedignas.

Los dos reos, cuyos nombres no se han dado a conocer, habían sido detenidos y procesados por pertenencia de explosivos para utilizarlos en un movimiento armado contra el Gobierno de Castro.

FUERON DIEZ LOS MUERTOS Y 54 LOS HERIDOS

La Habana. (Efe).—El Gobierno cubano ha informado que dos aviones no identificados volaron en la noche del sábado sobre la región costera cerca de La Habana.

Al mismo tiempo, las autoridades cubanas han revelado que el número de muertos a causa de los ataques, que Fidel Castro y otros altos funcionarios del Gobierno cubano imputan a los Estados Unidos, se eleva a diez, y que los heridos son 54.

Un doctor cubano ha dicho que fueron seis o siete los aviones atacantes, y que tenían que haberse fuera de Cuba.

CUATRO CONDENADOS A MUERTE

Por último se informa que otras cuatro personas han sido condenadas a muerte en la prisión La Cabaña, y que serán ejecutadas a primera hora del lunes. Los condenados han sido acusados de actividades terroristas.

Muy importante para usted
EL PROXIMO JUEVES, DIA 20, QUEDARA ABIERTO EL PUBLICO UN NUEVO ESTABLECIMIENTO, ESTILO SUPERMERCADO
PARA LA VENTA DE TEJIDOS Y CONFECCIONES ARTICULOS DE BUENA CALIDAD A PRECIOS ECONOMICOS. - DESCUENTOS ESPECIALES PARA INSTITUCIONES BENEFICAS Y PEQUEÑOS COMERCIANTES. SU DINERO LE RENDIRA MUCHO MAS COMPRANDO EN
VILLAR-Tejidos
ISABEL II, 21 - SANTANDER
Vea precios y compare

Encuentran un cartero con 200.000 pesetas

Fue entregada a sus dueños, turistas ingleses

Tolosa. (Efe).—Un cartero conteniendo unas doscientas mil pesetas aproximadamente en moneda española e inglesa, les ha sido devuelta a sus propietarios, unos turistas ingleses, por el propietario de una cafetería de Sabadell, días. León González.

La cartera en cuestión fue encontrada por la joven María de las Nieves González, hija del dueño de la cafetería, en las inmediaciones del hotel de su padre, y al regresar horas más tarde de Victoria, donde se dieron cuenta del extravío, los turistas ingleses, les fue entregada la cartera, teniendo noticias de agradecimiento para el señor González y su hijo por el bello rasgo de honradez.

Reunión del Consejo Supremo Militar de Portugal

Presidió el doctor Oliveira Salazar

Lisboa. (Efe).—El Consejo Supremo Militar se ha reunido anoche en el Palacio de San Bento, bajo la presidencia del primer ministro y nuevo ministro de Defensa, doctor Salazar. No ha sido facilitado comunicado oficial alguno.

PERDIDAS A LOS TERRORISTAS DE ANGOLA

Lisboa. (Efe).—Las fuerzas aéreas portuguesas infligieron muy fuertes pérdidas a una gran concentración de terroristas angolanos en el Norte de Angol, ayer, según ha informado hoy la agencia portuguesa Lusitania.

Van a iniciarse las conversaciones entre Francia y Argelia

El llamado Gobierno provisional enviará sus delegados a Evian

Como fechas probables se indican los primeros días de mayo

Túnez. (Efe).—En círculos normalmente bien informados de esta ciudad se revela hoy que el llamado "Gobierno provisional" ha hecho saber al Presidente Bourguiba que ha decidido enviar su delegación a Evian para iniciar negociaciones con Francia.

Según los medios citados, Ferhat Abbas y tres de sus ministros visitaron anoche al dirigente tunecino para darle a conocer su decisión.

Como fecha probable para el comienzo de las conversaciones se señalan los primeros días de mayo, y se especula con la posibilidad de que el "Gobierno provisional" designe a su ministro de Asuntos Exteriores, Bekkouch Krim, para la presidencia de la delegación.

Krim se encuentra actualmente convelevando de una operación de próstata que le impide viajar.

Una cápsula del proyecto "Mercury" caerá cerca de Canarias

Será lanzada el jueves

Las Palmas de Gran Canaria. (Efe).—El próximo día 20 se realizará el lanzamiento, desde Cabo Cañaveral, de una cápsula del proyecto "Mercury", que caerá a unas 100 millas al Sur de la isla de Gran Canaria, según anuncian fuentes autorizadas norteamericanas de esta ciudad.

Para tal efecto, han llegado a Las Palmas veinticuatro técnicos norteamericanos, que se encargarán de detectar dicha cápsula, y que se asegura llevará a bordo un animal.

Asimismo, y para el día 18 del presente mes, se anuncia la llegada a este puerto de dos buques de la Marina de Guerra norteamericana, que permanecerán en el mismo hasta el anochecer, partiendo luego hacia alta mar. La finalidad de estos buques no es otra que la de recoger la cápsula.

El general fue interrumpido por una salva de aplausos cuando dijo: "La política del gobierno francés, de paz y asociación, es la política del interés común, y puedo asegurar que no hay otra solución razonable. Sé que lo digo en nombre de toda la nación francesa".

Al terminar su discurso, la multitud entonó "La Marsellesa".

PP. franciscanos, a Santo Toribio de Liébana

Ayer se hizo la entrega provisional del Monasterio

Con asistencia de un gran número de peregrinos de distintas regiones, se celebró ayer en el histórico Santuario de Santo Toribio de Liébana, donde se guarda el Lignum Crucis, la entrega provisional del Monasterio a los Padres Franciscanos, que vivirán allí en Comunidad.

Coincidió este acto con la fecha en que todos los años se reanuda los cultos solemnes en honor de la Santísima Cruz, que desde tiempo inmemorial así se venera.

Durante toda la mañana, desde la primera hora, se celebraron misas de comunión, acercándose a recibir el Pan eucarístico centenares y centenares de fieles, muchos llegados a pie desde lejanos pueblos.

Representando a la nueva Comunidad de Padres Franciscanos, asistieron el nuevo Superior de la Hermandad de Santo Toribio, reverendo Padre Félix Jauregui; el reverendo Padre Félix Jauregui; el reverendo Padre Francisco Gimeno y el Hermano Fray Cefeino Nava, recibidos los miembros del Patronato, autoridades, Arc-

Elecciones en Polonia

Para el Parlamento y los Consejos locales

Estocolmo. (Efe).—Noticias de Varsovia dan cuenta de que han comenzado las elecciones nacionales en Polonia.

Señalan dichas informaciones que los electores se hallaban ya en la calle antes de abrirse los colegios electorales, a las 6,00 de la mañana (hora española).

Más de 18 millones de electores votarán para elegir a 460 diputados del nuevo Sejm (Parlamento polaco) y más de 160.000 miembros de Consejos Locales de distrito y regionales.

Se trata de las primeras elecciones desde 1957.

Los resultados serán dados a conocer a última hora de la noche del próximo martes.

El Sr. Pérez Bustamante, procurador en Cortes por la Diputación

En la Diputación provincial tuvo lugar ayer la elección de procurador en Cortes, representante de la Corporación.

El nombramiento recayó en su presidente, don José Pérez Bustamante.

Sukarno visitará Tailandia

Bangkok. (Efe).—El Presidente de Indonesia, Sukarno, llegó a Bangkok en avión para realizar una visita a Tailandia, de cuatro días.

La llegada del Presidente de Indonesia a Bangkok es la primera etapa de un largo viaje que ha de durar diez semanas en el transcurso del cual visitará Washington y Moscú.

Buzos y hombres-rana americanos intentarán penetrar en el «Lusitania»

Fue torpedeado en la costa irlandesa por un submarino alemán en 1915

Perecieron más de mil personas y se cree que portaba oro por valor de un millón de libras

Londres.—El "Sunday Telegraph" dice hoy que un grupo de buzos y hombres-rana norteamericanos, así como fotógrafos, se dispone a realizar un nuevo intento por penetrar en el "Lusitania", barco torpedeado en la costa suroeste de Irlanda en 1915, por un submarino alemán.

Más de mil personas perecieron a causa del hundimiento.

El "Sunday Telegraph" agrega que "el grupo se encuentra actualmente en Kinsale, cerca de Cork, y que sus miembros se niegan a revelar cuál es su misión".

Otros intentos por entrar en el barco —añade el periódico— fueron frustrados debido al mal estado del tiempo y a fuertes corrientes.

Termina diciendo el "Sunday Telegraph" que desde que el "Lusitania" fue localizado en 1935, han circulado persistentes rumores, en ocasiones desmentidos, de que el barco portaba oro por valor de un millón de libras esterlinas.

Nuevo rey sin trono

París. (Efe).—El Rey Leke I, estudiante de 23 años de edad y que fue cadete en la Academia de Sandhurst, se ha convertido monarca sin trono, hoy, cuando prestó juramento como Rey de Albania en el exilio, sucediendo así a su padre, el Rey Zog, que falleció en París hace una semana.



A la salida de un córner. Gómez acude al remate, acusado por el delantero central brasileño. — (Foto ARAUJA, hijo.)

No intervención en Cuba ESTA ES LA POLITICA DE LA CASA BLANCA

A pesar de que Fidel Castro quiere extender el comunismo por aquel hemisferio

WASHINGTON. (Crónica de la Agencia Efe, transmitida por teletipo, por Donald MAY, exclusiva para la HOJA DEL LUNES.)

"Ningún Estado tiene derecho a intervenir directa o indirectamente por ninguna razón en los asuntos de otros Estados". Estas palabras corresponden al artículo número 15 de la Carta de la Organización de Estados Americanos, firmada por los Estados Unidos y otras veinte Repúblicas americanas.

Como otras muchas declaraciones, ha sido fácil aplicarla contra los enemigos —por ejemplo—, cuando el primer ministro cubano, Fidel Castro, trató de intervenir en abortadas invasiones armadas de Panamá, Nicaragua, República Dominicana y Haití en 1959. Es más difícil de aplicar cuando se trata de amigos, como es el caso de los exilados anticomunistas que han constituido un Gobierno provisional y han formulado un "llamamiento a las armas", después de estar recibiendo preparación militar en territorio de Florida.

Mientras las crisis en Laos y en el Congo se afilan de manera gacivista, el grado con que los Estados Unidos apoyen, estimulen o, simplemente, dejen hacer a estos cubanos es el tema que inquieta a los círculos políticos de Washington.

La posición de Washington es francamente difícil. Por una parte se dan los siguientes factores: 1.—Como pueden los Estados Unidos armonizar su postura de nación defensora de los Estados Unidos, de las declaraciones pacíficas y cumplimiento de la ley, si ayudan a unas organizaciones que están utilizando el territorio norteamericano como base de invasión contra otro país?

2.—Una política de apoyo a estas grupos podría convertirse en un "Humus" en reservas de apoyo adversarios políticos y destruiría también todos los argumentos de los propios Estados Unidos contra la Unión Soviética en Laos y quizá en un probable y próximo planteamiento de la crisis de Berlín.

En otros tiempos, todo era más fácil: los Estados Unidos enviaban sus "marines" y el problema quedaba resuelto. Así ocurrió en Cuba en el año 1906; en Haití, en 1915; en la República Dominicana, en 1916; en Panamá, en 1918; en Nicaragua, en 1926; y también en México. Era la política oficial de la intervención, a la que Franklin D. Roosevelt puso fin en el año 1939 para iniciar una era de no intervención y de política de buena vecindad. Los últimos "marines" salieron de Haití en 1934. La política del Presidente E.

ciudadanos norteamericanos no fueran objeto de un ataque, porque entonces se vería obligado a tomar las medidas necesarias para su protección.

"Pero Fidel Castro es diferente", ha declarado en fecha reciente un alto funcionario de los Estados Unidos. "Batista era un dictador local. Castro es el hombre que está llevando el comunismo y quiere extenderlo por el hemisferio".

Hay la teoría de que Castro caerá si su economía continúa siendo tan catastrófica como hasta ahora. También se piensa en que el tiempo trabaja en favor de la oposición. Pero también se piensa en que las fuerzas militares de Cuba —una vez eliminado prácticamente el Ejército por unas milicias— están dejando de ser un blanco fácil, para convertirse, por el contrario, en una

fuerza ofensiva, contra sus vecinos, de gran potencia. Este Ejército o estas Milicias disponen de carros de combate y armas potentes del bloque soviético y, por lo tanto, a medida que pasa el tiempo se hace más difícil su recuperación. Sus juventudes están cayendo en el materialismo.

Contra toda esta situación se revuelve quien desea la paz y la prosperidad del pueblo cubano. Pero Kennedy sentó claramente algunos principios fundamentales el miércoles pasado.

"En ningún caso habrá intervención en Cuba por parte de las fuerzas armadas de los Estados Unidos".

Kennedy lo dijo en una conferencia de prensa. Los norteamericanos no podrán participar en ninguna invasión de Cuba. Puede decirse que tampoco habrá ninguna "gran ofensiva" desde las costas norteamericanas.

DONALD MAY

Sus vacaciones en Mallorca

Con VIAJES TABER, en autopulman y barco. DIEZ DIAS 3.000 pesetas TODO INCLUIDO

ITINERARIO: Bilbao - Vitoria - Logroño - Zaragoza - Lérida, Montserrat - Barcelona - Palma - Valencia - Teruel, Monasterio de Piedra - Soria - Logroño - Vitoria - Bilbao.

SALIDAS: 25 abril - 23 mayo - 19 y 27 junio - 11 y 25 julio, 5 y 22 agosto - 5 y 9 septiembre.

Plazas limitadas. Solicite con tiempo programas detallados de esta y OTRAS INTERESANTES excursiones, a

VIAJES TABER

BILBAO

Bertendona, 2. G.A.T. 24

Teléfonos 214906 - 237173

Muebles Ramos

Directos de Fábrica
SANTA CLARA 9

Un constructor valenciano hace versos y ejerce el periodismo en avioneta

Se está construyendo una pista privada

Valencia. (Crónica de Fernando Montejano). Sin duda alguna, Valencia sigue siendo cuna de ilustres artistas. Mientras Volker Wangenheim ofrece en el Teatro Principal la 757 audición musical de la temporada, dirigiendo a la Orquesta Municipal en un impresionante concierto de sinfonías beethovenianas, alemán con las representaciones teatrales de la trágica catalana Nuria Espert, la ciudad crece y se ensancha

bejo una fiebre de construcción en la que toma parte un poeta y periodista que alterna sus horas de despacho con el volante de su avioneta, para recorrer los cielos de Europa en busca de temas para la Prensa local. Rafael Borrás ha saltado el Atlántico para enfrentarse con la joven América y ha recorrido Europa en aras de su vocación periodística. Sus viajes-relámpago tienen ese encanto de lo imprevisto y

explican su dinamismo en el trabajo cotidiano frente a la piedra y al cemento. Justamente es sobre su amplia mesa, de despacho, en la que los planos juegan su seco contraste con las fotografías de su último trabajo periodístico, donde surge el diálogo informativo sobre el tema de la piedra y la poesía.

—¿Se puede construir casas y escribir poemas a un mismo tiempo?

—A la vista está. Estos

—señala Borrás unos poemas— son mis versos. Y aquellos mis planos.

—¿Y qué te sale mejor: las casas o los poemas?

—Frente a las piedras confío en los arquitectos. Frente a la poesía, confío en mis sentimientos.

—¿Tú, que has conseguido hacer comercial la piedra, ¿conseguirás comercializar la poesía?

—No hay posible respuesta hasta que mis versos conozcan la luz editorial; pero, en cualquier caso, yo no busco negociar con los versos.

—Me han dicho que eres

enfrentado con dos continentes totalmente opuestos. ¿Que ciudad del mundo consiguió estrechar honradamente tu fibra poética?

—En Valencia sentí esa inquietud desde niño. A lo largo y a lo ancho de España, cuando mi sensibilidad creadora, y cuando estuve lejos de España, sentí la poesía más fuertemente que nunca.

—¿Hay alguna ciudad española donde te sientas especialmente poeta?

—La poesía surge más vivamente cuando un hombre está enamorado. En Oviedo escribí mucho. De aquella ciudad conservo, todavía vigente, los recuerdos más gratos de mi vida.

—Suena el teléfono anunciando conferencia con Peñíscola. Allí se reúnen los exteriores de "El Cid" que Anthony Mann dirige. Rafael Borrás abre su agenda de periodista y toma unos apuntes. Está preparando su próximo reportaje para la Prensa leonesa.

Mientras trabaja, un delirante le extiende unos planos. El poeta da el "visto bueno" con un gesto. Es el proyecto de su campo privado de aterrizaje en que un equipo de expertos ha comenzado a construirse a veinte kilómetros de Valencia.

Pida el gran vino EL PODEROSO

Luis Barceló (Málaga)

De venta en todos los Establecimientos

ALCOSANT

COOPERATIVA ALCOSANT

OFERTA

HARINA ALCOSANT, especial para repostería..... Kilo	9,50
MANTEQUILLA ALCOSANT, finísima 100 gramos.....	7,30
Jabón ALCOSANT - Pastilla 1/4....	4,00

Pronto, muy pronto, muchos más artículos ALCOSANT, con la garantía de su marca.

No se confunda, señora, compre en ALCOSANT, porque comprando en ALCOSANT, compra artículos de garantía.

Achicoria «La Niña»

La marca preferida por su insuperable calidad

CAFES Kumaka

El de mejor tueste

PRUEBE Y COMPARE

afortunado en el dinero. ¿Cómo no te has decidido todavía a publicar un libro?

—En razón al poco tiempo de que dispongo para una serena recopilación de mis trabajos.

—No es otra la causa?

—Hay una de orden íntimo. Quiero dedicar estos versos a la novia que hoy no existe.

—¿Qué tiempo te queda para escribir?

—El suficiente, a costa de buenos madrugones, claro. Todo consiste en hacer el día lo más largo posible.

—Has viajado. Conoces América y Europa. Te has

BOLSA DE LA PROPIEDAD

EN ESTA SECCION, ÚNICAMENTE PODRAN PUBLICAR SUS ANUNCIOS LOS AGENTES COLEGIADOS DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA DE SANTANDER.

BUSTAMANTE
Hernán Cortés, 17, entresuelo, SANTANDER

VENDO pisos de todos precios. Facilidades.

PRESTAMOS para el Banco Hipotecario de España sobre fincas rústicas, urbanas y nuevas construcciones, desde el 5,50 interés.

ARCE
Agencia de la Propiedad, Juan de Herrera, 2, SANTANDER

VENDO maravillosas fincas seleccionadas, todos precios. Facilidades.

FACILITARIA varios millones a interés módico, ofreciéndome buenas garantías.

LOPEZ
Agencia: Hernán Cortés, 5, Teléfono 23370, SANTANDER

gestoría: HERRERA - Seguros
Juan de Herrera, 5, SANTANDER

VENDO pisos todas categorías. Casas con terreno, cerca ciudad. Terrenos edificables. Locales comerciales en venta, traspaso y alquiler.

JULIO MAYORA
Plaza Mayor, 41, Teléf. 82121 TORRELAVEGA

COMPRA Y VENTA de pisos, solares y fincas. Traspasos. Asesoramiento profesional inmobiliario. Valoraciones, escrituras y presentaciones.

OPORTUNIDAD viviendas nuevas, centradas, con facilidades.

LUIS PANDO
Santander, 2, TORRELAVEGA

LOCALES comerciales céntricos, poca renta, PISOS con facilidades.

JOSE GARMONA
Julian Dalballe, 40 - Tel. 81110 TORRELAVEGA

ESPECIALIDAD en rústicas y solares.

LUIS GOMEZ CASTANEDO
Calvo Sotelo, 13, entresuelo, Teléfono 25263 SANTANDER

RUSTICAS - URBANAS, solares edificables, chalets, casas nuevas, pisos de todas clases, plantas industriales y comerciales. Traspasos: locales, hoteles, bares, restaurantes, pensiones, bodegas, viños, ultramarinos, comestibles, lecherías, perfumerías, mercaderías, tejidos, etcétera. De 12 a 2.

SERRANO
(Agencia de la P. Inmobiliaria) Leaitán, 12. - Teléfono 26237. SANTANDER

AGENCIA LUX
(Nombre registrado) Juan de Herrera, 13, principal. Tels. 26003 y 31559, Ap. 318. SANTANDER

VENDEMOS, magnífico derecho a vuelos, céntrico, buen negocio. PISOS, precio total 68.000 ptas. PISO céntrico, 41, calefacción, ascensor, amplio, llave en mano. SE VENDE o traspasa local negocio con vivienda. Libres, facilidades de 350 - 700 - 800 - 1.000 carros.

RAMON POLONGO
Agente de la Propiedad, Cienfuegos, 12, primero, SANTANDER

CHALETES y toda propiedad urbana, a pagar a plazos.

AGENCIA FER. Exclusivas. Próxima apertura. Especializada en traspasos y compra-venta de locales.

AGENCIA FER. Exclusivas. Próxima apertura. Encargos limitados.

AGENCIA FER. Exclusivas. Próxima apertura. Mediación en compra-ventas previa tasación.

AGENCIA FER. Exclusivas. Próxima apertura. Tramita urgentemente, por ello limita encargos.

AGENCIA FER. Exclusivas. Próxima apertura. A. de la Propiedad Inmobiliaria. Colegiado.

Los Agentes de la Propiedad Inmobiliaria aplican el Arancel aprobado por el Ministerio de la Vivienda.

Proximidad de una gran borrasca

Afectará a toda la costa cantábrica

Gracias a las lluvias últimas, el campo va recuperándose de la extenuadora sequía

(Crónica meteorológica, por José PASTOR DE LA CIERVA.) El tiempo, durante la semana última, ha presentado todas las características del que acostumbra a hacer en primavera, cuando el sol alterna con períodos lluviosos —"lluvia y sol, tiempo de verano", dice el refrán—, en los últimos por su poca intensidad, pues las precipitaciones tienen lugar más bien en forma de chaparrones breves y repelidos, clásicos del mes del cual dice el vulgo "en abril, aguas mil, ceridas en un mandil, y que todas caben en un barril", indicando con ello la multitud de chubascos que a lo largo de el tienen lugar, así como la poca cantidad de agua que, pese a todo, dejan las nubes.

Pero el caso es que vaya lloviendo, en la forma que sea, y los campos recuperándose de la extenuante sequía de la cual ahora parecen haber comenzado a salir. Tal las lluvias últimas que pusieron más de 30 litros por metro cuadrado en la costa cantábrica —la más regada de todas, como suponíamos ocurriría—; 35 en la depresión alavesa; 29, en la Mancha; 15, en el Centro y Galicia; 10, en Aragón y Extremadura, y alrededor de 5 en el resto del país, con la excepción única de Levante, donde las precipitaciones medias apenas superaron un milímetro.

do occidental, donde también los vientos se harán más intensos —y agitado el mar—, a la vez que la temperatura descenderá algo. Con ello, los pastos acelerarán su desarrollo y la ganadería mejorará ostensiblemente.

Con respecto a los valores pluviométricos individualmente más altos, merecen destacarse Bilbao y San Sebastián, que midieron hasta 80 litros; Pamplona, que registró 50; Santiago de Compostela y Albacete, que alcanzaron 40, y Navacerrada, Guenca, Vitoria y Zaragoza, que se anotaron 30, mientras en Finisterre, Vigo, Gijón, Santander, Soria, Logroño, Duraz y Granada, totalizaron los 20 litros por metro cuadrado, que constituyen lo que para los agricultores representa un riego profundo.

y como el tiempo lleva camino de continuar presentando las características pasadas, donde los períodos soleados alternarán con otros de cielo nublado en que caerán chubascos, la recuperación del campo es probable que siga, aunque las lluvias deberán limitarse cada vez más a las regiones septentrionales del país, que serán quienes más tarde vean serenarse la atmósfera de la inestabilidad que ahora la mantiene propicia a los chubascos.

El aumento de la pluviometría experimentado la semana última en la región cantábrica no fue uniforme y el promedio de 50 litros citados osciló desde los 20 milímetros que se midieron en las comarcas más occidentales, a los 80, a que llegaron en los orientales.

Este aumento de la pluviometría

experimentado la semana última en la región cantábrica no fue uniforme y el promedio de 50 litros citados osciló desde los 20 milímetros que se midieron en las comarcas más occidentales, a los 80, a que llegaron en los orientales.

Este aumento de la pluviometría

RECAUCHUTADOS NANSÁ

Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos

San Luis, 34 Teléfs. 33628 y 32462

MISTOL es diferente

Para lavar jerseys, lanas y prendas delicadas

CONSERVA SIEMPRE NUEVAS LAS PRENDAS DELICADAS

Más de mil millones representarán los préstamos de las Cajas de Ahorro para viviendas modestas

Buenas posibilidades en Suiza para emisiones de Obligaciones españolas

Galicia y Vizcaya se disputan la tercera refinería de petróleo

MADRID. (Crónica económica de la Agencia LOGOS, por Ignacio Villalobos). A medida que van conociéndose nuevos detalles, se concede mayor importancia a las gestiones que en su último viaje a Suiza realizó el ministro de Comercio, señor Ullastres. Suiza, que rebosa de capitales, constituye un mercado internacional de primer orden. El señor Ullastres, aparte de la conferencia de una hora y tres cuartos de duración, en la que expuso la situación económica española ante las más destacadas figuras de la Banca, el Comercio y la Industria helvéticas, mantuvo conversaciones privadas con el presidente de la Confederación Helvética, al que acompañaban los ministros de Hacienda y Asuntos Exteriores, y asimismo una serie de reuniones con los directores

de los principales Bancos suizos. Se habla de la posibilidad de que, como han hecho recientemente varias Empresas europeas, lleguen a acudir algunas características entidades españolas al mercado de capitales suizo, ofreciendo emisiones de renta fija, que son suscritas por las firmas banqueras de la Confederación Helvética. Se conjetura con ello una práctica forma de colaboración exterior, en la financiación de los problemas económicos de España, que redundaría además en alivio del mercado de capitales nacional. Por lo demás, varias entidades bancarias y financieras suizas han iniciado desde hace algunos meses compras de valores españoles en nuestras Bolsas. Actualmente, se encuentran en Madrid varias personalidades de las finanzas de dicho

país. Entre ellas, el director de l'Union des Banques Suisses, M. E. G. Renk, y el subdirector, M. Richard Schait, quienes han mantenido conversaciones con diferentes grupos financieros y banqueros españoles y han asistido a varias sesiones de la Bolsa de Madrid. **PRESTAMOS PARA VIVIENDAS** Una orden del Ministerio de Hacienda permite a los promotores de viviendas de renta limitada solicitar de las Cajas de Ahorros subvenciones para la construcción de las mismas, al tiempo que confirma la obligación que tienen dichas instituciones de destinar a dichos préstamos el diez por ciento del incremento que experimenten los extras de sus depósitos. Se advierte la importancia de esta decisión, recordando que las Cajas de Ahorro aumentaron en 1960 sus depósitos en

13.315 millones de pesetas, lo que representaría un volumen de 1.351 millones de pesetas destinados a préstamos para favorecer y auxiliar la construcción de viviendas de renta modesta. **LA TERCERA REFINERÍA** La reciente aprobación en el Consejo de Ministros de la creación de una nueva sociedad que habrá de instaurar en el Norte de España una Refinería, ha venido a confirmar la noticia que habíamos anticipado a nuestros lectores, y puesto de nuevo sobre el tapete de la actualidad el tema de su futura localización. Hasta el momento presente, no se ha decidido todavía nada. Se sabe únicamente que la instalación favorecerá a una provincia del Norte de España. Se estudian en la actualidad multitud de problemas, tales como calados de puertos, para la llegada de los suministros de crudos de petróleo; zonas de mayor consumo, posibilidades de los transportes, etc. Existe la impresión de que Vigo o La Coruña podrían ofrecer excelente lugar para el emplazamiento, pero asimismo son bastantes los argumentos a favor de la Ría de Bilbao. Además, el Estado, que como es sabido, llevará el 32 por ciento del capital social, y la participación del 28 por ciento que asume la Ohio Oil Comp., tendrá un 4 por ciento en el capital la Iberia de Petróleos (Grupo Fierro) y el 16 por ciento restante se distribuirá a partes iguales entre los ocho Bancos siguientes: Banco Ibérico, Banco Exterior, Banco Popular Español, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano. La noticia ha sido una de las que más ha apasionado en los últimos meses en los medios financieros.

Las refinerías españolas, pues, serán la Española de Petróleos, situada en Canarias; la de Escombreras, en que participan INI, Española de Petróleos y la Caltex Oil Products; la que ahora ha sido autorizada, y finalmente otra cuarta, que al parecer será instalada en Puerto Real (Ciudad Real), todavía en estudio, aunque muy avanzado al parecer, y en cuyo capital la Empresa Nacional Calvo Sotelo, que será la concesionaria, dará entrada a varias Empresas españolas y extranjeras, según las informaciones que hasta el momento poseemos.



Cristo y la publicidad

Por el P. LEPPICH

¡Señor, Dios! ¡Cómo odio esas carteleras que se han convertido en los burdeles de la publicidad! Odio esas paredes llenas de carteles y a sus "padres espirituales", para quienes todo lo que sirve a la publicidad es bueno: cine, radio, televisión, Mafias, cualquier trampa para atrapar a los incautos.

Las carteleras están llenas de mentiras y asimismo como los tentáculos de los pulpos a los más miserables de nuestros contemporáneos, para quienes las alabanzas publicitarias se han convertido en dogmas. Odio la voz de los altavoces, que me aturden por las calles y contra las que me encuentro impotente, como bajo una carga de leña apilada. Odio las transmisiones radiofónicas, que me persiguen hasta los más elevados cuencos de la montaña y me arrastran la paz. Odio los modernos autobuses, que me prometen la soledad de la naturaleza y que, en medio del más profundo descanso, me inundan de música. Odio esas exposiciones y ferias de industrias, que al mismo tiempo nos proporcionan un riquísimo paraíso artificial a base de engrudo, carbón y tableros. Atraen, seducen, conquistán, se han convertido en el espejuelo de la economía no para proteger, no para cubrir el presupuesto, sino para desvelar.

Si, oh Señor. Por eso odio la lista de las viviendas del Diablo pegada en las carteleras, difundida en los programas de radio, en los catálogos de las exposiciones. Y sin embargo, oh Dios, todas las edificaciones del Antiguo Testamento no me atraen para nada. El hombre de nuestros días ha perdido, en la tempestad publicitaria de Satanás, la antena para conectar con Dios.

¡Señor, Dios! ¡Cómo odio esas carteleras que se han convertido en los burdeles de la publicidad! Odio esas paredes llenas de carteles y a sus "padres espirituales", para quienes todo lo que sirve a la publicidad es bueno: cine, radio, televisión, Mafias, cualquier trampa para atrapar a los incautos.

Las carteleras están llenas de mentiras y asimismo como los tentáculos de los pulpos a los más miserables de nuestros contemporáneos, para quienes las alabanzas publicitarias se han convertido en dogmas. Odio la voz de los altavoces, que me aturden por las calles y contra las que me encuentro impotente, como bajo una carga de leña apilada. Odio las transmisiones radiofónicas, que me persiguen hasta los más elevados cuencos de la montaña y me arrastran la paz. Odio los modernos autobuses, que me prometen la soledad de la naturaleza y que, en medio del más profundo descanso, me inundan de música. Odio esas exposiciones y ferias de industrias, que al mismo tiempo nos proporcionan un riquísimo paraíso artificial a base de engrudo, carbón y tableros. Atraen, seducen, conquistán, se han convertido en el espejuelo de la economía no para proteger, no para cubrir el presupuesto, sino para desvelar.

Si, oh Señor. Por eso odio la lista de las viviendas del Diablo pegada en las carteleras, difundida en los programas de radio, en los catálogos de las exposiciones. Y sin embargo, oh Dios, todas las edificaciones del Antiguo Testamento no me atraen para nada. El hombre de nuestros días ha perdido, en la tempestad publicitaria de Satanás, la antena para conectar con Dios.

Visión perfecta TV

Reytel

Agencia oficial
MODESTO PIÑEIRO
Teléfono 23942

EXPOSICIÓN - SERVICIO TÉCNICO
«NORSON»
Plaza del Cuadro, 2. - Teléfono 26-9-03. - SANTANDER

Jesús Gutiérrez
Gestión de documentos.
Calvo Sotelo, 23. Teléf. 22-9-24

MUEBLES EL EMPALME
PERACASTILLO - EL EMPALME

Reparación de amortiguadores y gatos hidráulicos

PONCELA

Si, oh Señor. Por eso odio la lista de las viviendas del Diablo pegada en las carteleras, difundida en los programas de radio, en los catálogos de las exposiciones. Y sin embargo, oh Dios, todas las edificaciones del Antiguo Testamento no me atraen para nada. El hombre de nuestros días ha perdido, en la tempestad publicitaria de Satanás, la antena para conectar con Dios.

PEREZ de MOLINO
Optica (DIPLOMADA)

JUAN DE HERRERA, 19-21 TELEFONO 23800

DEPOSITARIO OFICIAL de las mejores marcas de:
Globe AMOR - NYLOR - ORG EL - INDO
Oskarows PUNKTAL ZEISS VERDAL - LUXITAL

GARANTIA-RAPIDEZ

Los inspectores, ante la reforma de la educación primaria

No es completa la primaria si no enlaza con la media o la profesional. Nada será realidad sin resolver antes el problema económico del Magisterio

MADRID.—La Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria ha celebrado, del 6 al 8 de abril, en los nuevos locales del Instituto Municipal de Educación, el IX Asamblea Nacional. Tuvi-

mos el honor de ser invitados a la sesión en la que le fue entregado al ilustre señor director general de Enseñanza Primaria, don Joaquín Tena Artigas, el título de Hermano Mayor, y a la

recepción que, seguidamente, en el mismo Instituto, ofreció a los asambleístas, en nombre del Ayuntamiento, el delegado municipal de Educación y director del Centro, señor Gutiérrez del Castillo.

El señor Tena Artigas quiso conocer los trabajos de la Asamblea y, aunque las conclusiones no habían llegado a su redacción definitiva, se le dio especialmente cuenta de la primera ponencia, preparada por el inspector don Miguel Baena y avalada con el asenso unánime de los asambleístas. Contiene esta ponencia el planteamiento general del tema de la reforma de la Ley de Educación Primaria, y es tan interesante, no sólo para los profesionales de la enseñanza, sino para la eficacia de la educación del país, que vamos a recoger los principales aspectos.

Otro asunto muy importante es la ponencia del señor Baena es el del tiempo de escolaridad obligatoria. Propone la reforma del artículo 18, en el sentido de hacer obligatorios todos los períodos de graduación escolar, incluido el de iniciación profesional (orientación vocacional), que deberá reglamentarse, y enlazarse con la formación profesional, desde las Direcciones Generales de Enseñanza Primaria y de Enseñanza Laboral, pasando por las Inspecciones.

nuevos cursos

ceac

de formación profesional y técnica

con la garantía ceac

La Institución más importante de Europa en Enseñanza Profesional y Técnica por Correo

Autorizada por el Ministerio de Educación Nacional

que le ofrece los nuevos Cursos por correspondencia de:

MAESTRO SOLDADOR y TECNICO en SOLDADURA

Edificio CEAC, cuyos 11 plantas ocupan íntegramente nuestro Instituto para el mejor servicio y garantía de nuestros Alumnos.

GRATIS

SIN COMPROMISO SOLICITE FOLLETOS ESCRIBIENDO

Me interesa folleto de los Cursos:

Don: _____
Domicilio: _____
Población: _____
Provincia: _____

CEAC ARAGON, 472 BARCELONA-13

Si no una nueva Ley de Educación Primaria, si por lo menos es necesaria una profunda reforma, después de quince años de vigencia, para adaptarla a los nuevos modos de vida. No podemos decir que la Ley actual sea buena o mala, pues es simplemente definidora de principios fundamentales. Lo que hace falta es que se desarrollen por medio de reglamentos. Apenas si contamos con el del maestro y el de Escuelas de Magisterio, pero aún no se han reglamentado ni la Inspección, ni las Escuelas Graduadas... que siguen rigiéndose por el de 1918, casi inoperante.

Si algún artículo debe de reformarse, éste es el 18, que habla de la graduación de la enseñanza primaria. De hecho podrá seguir siendo gratuita en los casos en que así lo exijan, incluso como regla general, algunos sectores de la Patria. Pero existen poderosas razones, que no podemos detenernos a analizar, para silenciar esa palabra de "gratuidad" en la Ley, o bien para condicionarla.

Y el caso es que la misma Ley condicione el concepto de gratuidad de la enseñanza primaria, por cuanto reconoce la obligación de pagar un mínimo por matrícula. Esto, por una parte. Por otra, al referirse a los deberes de la "familia de los educandos, el artículo 18 dice que debe de señalarse la proporción en que los padres han de contribuir al sostenimiento de la enseñanza.

Otro asunto muy importante es la ponencia del señor Baena es el del tiempo de escolaridad obligatoria. Propone la reforma del artículo 18, en el sentido de hacer obligatorios todos los períodos de graduación escolar, incluido el de iniciación profesional (orientación vocacional), que deberá reglamentarse, y enlazarse con la formación profesional, desde las Direcciones Generales de Enseñanza Primaria y de Enseñanza Laboral, pasando por las Inspecciones.

O bien, habrá de estudiarse otra fórmula, para ampliar la escolaridad obligatoria de los doce años, en que está fijada actualmente, hasta los catorce de edad. Urge que la ley asegure, sin solución de continuidad, el paso hacia la enseñanza media o la profesional, como sucesión natural de una educación primaria completa.

Conviendría también reeditar el artículo 38, en el sentido de incorporar la denominación de "educación especial", referida a niños sordos, ciegos, deficientes mentales o con otras alteraciones, y regular la formación de un profesorado idóneo para la misma, en vista de que no ha sido hasta ahora posible formar en las Escuelas del Magisterio, por carecer éstas de profesores especializados en pedagogía diferencial.

Como resumen de la ponencia de la Hermandad de Inspectores, se hace esta cierta observación: "En el caso más favorable de que la reforma recoga estas condiciones, estarán condicionadas, en su realidad operante, a un propósito previo y decidido de la Administración: el de la solución del problema económico del Magisterio y de la Inspección. De lo contrario, sería letra muerta. Y la escuela primaria, con leyes o sin ellas, con reglamentos o sin ellos, no podrá salvar la crisis que sufre, precisamente por esta causa fundamental."

Servicio de reparaciones

La Mecánica

CONSTRUCCION DE CAMARAS Y MAQUINAS FRIGORIFICAS

MONTAJE Y ESTUDIOS TECNICOS

TALLERES Y OFICINAS:
HERNAN CORTES, 22 - TELEF. 24510 - SANTANDER

crunch

Gran promoción balón



Con 36 envoltorios **crunch-NESTLÉ** recibirá GRATIS 1 balón en cualquiera de las Oficinas **NESTLÉ**

Esta Oferta caduca el 15 de Mayo de 1.961

**CRUJE... GUSTA...
Y ¡ES NESTLÉ!**



2606-10

Los días 18, 19 y 20 del actual, grandes

Cambiará el lugar de sus ferias :-: Hasta su traslado, se harán importantes mejoras en La Llama

El nuevo emplazamiento será, probablemente, el de la mies conocida por "Entreveñas"

Una referencia de lo aprobado por el Ayuntamiento de Torrelavega en sesión plenaria, recientemente aparecida en la Prensa, y una pequeña entrevista que hemos tenido con el concejal delegado de ferias y mercados, don

Tomás Bustamante Hurtado, así nos lo han puesto de manifiesto. En realidad, no se trata de ningún asunto de carácter extraordinario, por ser tema ya resuelto en la opinión pública y, sobre todo, en la de nuestros ediles, más aten-



Avenida del Generalísimo. La torre que se ve corresponde al Palacio Municipal.

tos que nadie al bien de la ciudad y, mejor que nadie, conocedores de sus necesidades.

Hace más de cien años, cuando Torrelavega era una villa escasamente poblada, con un total de dos mil seiscientos cuarenta y dos almas en el Municipio y unas doscientas casas en unas pocas calles, las ferias de ganado vacuno ya se celebraban en el mismo sitio de hoy. Entonces, y muchos lustros después, el problema del emplazamiento no existió. El feriado de La Llama casi apartado del núcleo de la población, con holgura por todas las partes y espacios libres muy amplios para el acomodo de las reses y de los vehículos de rueda de madera y llanta de hierro que pudieran estacionarse en él.

A título de curiosidad, añadiremos que la villa entera contaba en aquella época con ocho tabernas, casi igual al número de los bares que hoy alberga solamente el feriado, sin sumar sus cercanías. Mas el progreso, al cabo de tanto tiempo de expansión urbana y crecimiento acelerado, ha transformado profunda y radicalmente la arcaica fisonomía.

En la actualidad, el barrio de La Llama tiende a la superpoblación, cobijando ya en su seno una buena cantidad de vecindario, con edificios públicos y alguno que otro de factura estética y moderna. La carretera de circunvalación, que la cruza, casi terminada, tan necesaria para la descongestión del tráfico y enlace, además, de primer orden en un futuro muy próximo, está llamada a cobrar en breve gran impor-

tancia, diseminando a un lado y al otro de ella vida y movimiento, que se traducirán en nuevas edificaciones y establecimientos. Según nos ha manifestado el entusiasta y diligentísimo concejal antes nombrado que, como joven y amante de Torrelavega, sueña con obras que la mejoren y engrandezcan, con otros compañeros de la Corporación que es el sitio adecuado para la instalación de la gran estación de autobuses de la ciudad, por su amplitud y condiciones especiales que reúne. Como hay terreno suficiente para ello, y a efectos de urbanización, también puede construirse allí una hermosa plaza.

Como quiera que cuanto decimos ahora es con referencia a un proyecto o idea en vías de maduración y realidad, nos ha hecho saber también el señor Bustamante Hurtado que, mientras mientras tanto dure el feriado en La Llama, pues primero se ha de resolver el problema del abastecimiento de agua, que acarrea gastos muy cuantiosos, el actual feriado sería objeto del mayor interés y atención, pues no se puede olvidar que es fuente de los más sanados ingresos del Municipio, por lo que inmediatamente, con carácter de provisionalidad

tanque con garantías de solidez y duración, se procederá al arreglo del mismo, dotándole de unos buenos pabellones, abrigados, con cubiertas de uralla, para el ordeño de las reses, que tan conveniente son, sobremañera en tiempo de lluvia y frío.

El lugar señalado para el emplazamiento del nuevo feriado, propiedad del Ayuntamiento, es el situado en la mies conocida por "Entreveñas", extensísima pradería, limítrofe por un costado con la carretera de Tanos, Paseo de Fernández Vallejo, y, por el otro, con el pueblo de Campuzano, de

triple superficie que el feriado de La Llama, a campo abierto, saludable e higiénico, con accesos fáciles y cómodos a crear y perfectas comunicaciones. Se le dotará de cuantos servicios requiera su modernísima organización, con muelles de embarque para las reses y aparcamiento de vehículos, pues es bien notorio que hoy el transporte por carretera es el que priva intensamente, por medio de los grandes camiones —a veces de descomunal porte, como uno de dos pisos que no ha mucho nos visitó—, creándose dificultades y entorpecimientos cuando se dispone de exiguo espacio, entre edificios urbanos y aceras, y carretera general, que debe reservarse, naturalmente, sólo para circular.

Y no van a ser únicamente Tanos y Campuzano, según hemos indicado, los medios directos de comunicación con el soberbio mercado ganadero, en consonancia con su importancia, mirando al presente y al porvenir, como han de medirse los grandes proyectos de obras en Torrelavega, sino también Sierrapando, ya que, de acuerdo con el ambicioso y cabal pensamiento, se enlazará este pueblo por mediación de un ramal practicable con Tanos, puerta de las ferias, alejadas del casco de la población y del conglomerado de sus viviendas, pero cercanas y en contacto con su vida y movimiento mercantiles.

De ese modo, la susodicha y principalísima carretera de circunvalación participará asimismo del enlace, dentro de la demarcación ferroviaria de la nueva Estación del Norte que se está construyendo.—C.

Collado Hermanos

Semillas - Abonos químicos

TORRELAVEGA

Teléfonos 81-4-07 y 82-0-32

ALFAFA DEL ALTO ARAGON, DOBLE SELECCION DESCUSCUTADA - TEBOL ROJO VIOLETA EXTRA, ESPECIAL SELECCION - REMOLACHA FORRAJERA EN SUS DISTINTAS VARIEDADES, CUELLO VERDE, AMARILLA BARRES, AMARILLA ECKENDORF Y ROJA GIGANTE - NABO NORFOLK - PARUCHA O TEBOLLA - BALICO - SEMILLAS DE HUERTA Y PRATENSES - SEMILLAS SELECCIONADAS DE MAICES HIBRIDOS

Abonos compuestos para pradería y cultivos. Abonos nitrogenados



De fábrica a consumidor

Saiz Pardo MUEBLES

Gran fábrica de muebles con despachos al público
Fabricación de muebles metálicos

General Mola, 7 - Teléfono 81517
Joaquín Hoyos, 5 - Teléfono 81054
TORRELAVEGA

¡ATENCIÓN, CONSTRUCTORES!

Empleando viguetas ROCACERO realizarán su cometido en el menor tiempo y con más economía y seguridad

Rocacero

Viguetas prensadas - Fábrica de mosaicos

Fábrica y Oficinas: CAMPUZANO - Teléfonos: 81069 y 81546 - TORRELAVEGA

Taller mecánico SOTO (antes Motos Soto)

Reparación de motos y toda clase de vehículos :-: Servicio oficial ISO

Calle Joaquín Cayón (sin número) - Teléfono 81284 (frente a la Jabonera) - TORRELAVEGA

CONSTRUCCIONES

OBESO

Obras y mármoles

TORRELAVEGA SANTANDER
S. Escalante, 10 Lealad, 15
Teléfono 82-0-08 Teléfono 26-7-84

Recachutados TORRELAVEGA

ORGANIZACION PARA EL MODERNO REACONDICIONAMIENTO DE NEUMATICOS
¡TRANSPORTISIAS!

Gracias al moderno sistema, volverán a rodar como nuevos, por menos de la mitad de su precio.

Única instalación completa en el Norte de España.
FABRICA: AVENIDA SOLVAY, 39. - Teléfonos 128 y 25.
SUBCENTRAL BARREDA

Bodegas ENTRENA, S. A.

Casa Central: NAVARRETE (Rioja)

Sucursales: SANTELECIOS (Burgos) y QUINTANAR DE LA ORDEN (Toledo)

Plaza 3 de Noviembre - Teléfono 81464
TORRELAVEGA

Bodega Riojana

RESTAURANTE

Joaquín Cayón, 13 - Teléfono 81397
TORRELAVEGA

Cementos - Maderas - Yesos - Fábrica de baldosas hidráulicas - Materiales de construcción

Manuel Díaz Bustamante

Julián Ceballos núm. 10 - TORRELAVEGA

Teléfonos: Oficinas: 81711 - Amacenes: 82255 - Fábrica: 81365 - Particular: 81082

Comercial Pacheco

Objetos para regalo y piel - Loza, Cristal, Batería de cocina - Artículos para Bares y material eléctrico

Carrera, 4 - TORRELAVEGA

INDUSTRIAL METALURGICA

J. ALONSO CONDE

Talleres de construcción y reparaciones mecánicas. Carpintería metálica - Proyectos y presupuestos

Oficinas y Talleres: Julio Hauzeur, 9 y 11 - Teléfono 81821 - TORRELAVEGA

OPTICA

MODESTO-FUENTE

RELOJERIA

Despacho de recetas en el día - Depositario oficial de gafas AMOR, NYLOR, OBLEY, etc. - Cristales graduados blancos y de color de máxima visión - Gafas de sol últimas novedades

José María Pereda, 2 (Cuatro Caminos) - TORRELAVEGA

Imprenta Rodriguez

TORRELAVEGA

Comunica a sus distinguidos clientes y público en general que ha trasladado sus talleres a la calle de Cefirino Calderón, número 5 (junto a la iglesia), con el nuevo nombre comercial

IMPRENTA PAPELERIA

Rodriguez y Terán

Extenso surtido en Recordatorios Primera Comunión.

Diego Morán y Morán

MADERAS

VINOS Y CONACS "LA RIVA, S. A.
J. Hauzeur, 16. Apartado 25. Teléfono 81-1-20. - TORRELAVEGA

Calzados LOS ANGELES

CALIDAD, ELEGANCIA Y ECONOMIA
COMPRE Y QUEDARA SATISFECHO

Suministros Industriales

YENES

José María Pereda, 2

Teléfono 81022

TORRELAVEGA

La Paternal Española (S. I. C. A.)

Viuda de Aquilino Gutiérrez

OFICINAS: CONSOLACION, NUM. 22 - TELEFONO 824-09 - TORRELAVEGA
INSPECCION REGIONAL: CASTILLA, NUM. 5 - TELEFONOS 26-0-96 y 24-4-45 - SANTANDER

PLATERIA

RELOJERIA

Saiz Pisano

ARTICULOS DE REGALO

Concesionario oficial del reloj MOVADO

José María Pereda, 87 - Torrelavega

Jesús Riancho Gutiérrez

Fábrica de muebles

Puente San Miguel

ferias extraordinarias en Torrelavega

CAFETERIA FLORIDA
Plaza Mayor Teléfono 81898 TORRELAVEGA

Restaurante **La Gloria**
TORRELAVEGA

Bar-Restaurante **JULIO**
Cocina selecta - Mariscos
Avenida de Calvo Sotelo, 9 (Frente al Ambulatorio)
TELÉFONO 81-0-88. TORRELAVEGA

Sastrería y Confecciones **RAFAEL RUIZ**
¡Señoraj ¡Caballero!:
Si desea ir elegantemente vestido, con géneros de absoluta garantía, antes de comprar visite esta CASA
Avenida del Generalísimo 5 TORRELAVEGA

Compradores de 28 provincias, en la feria de ayer

De las 1.584 transacciones realizadas correspondieron a la exportación 1.472

Mejoró la cotización del ganado, siendo solicitadísima la recria

Dado la sequía actual —pues aunque ha llovido no ha sido lo suficiente— y el temor de los campesinos de que la oferta quedase por debajo de la demanda, como ocurrió en la feria pasada, a la celebración del domingo acudieron con muchísimas menos reses, circunstancia que, indudablemente, es reflejo de una manera favorable en los precios, teniendo en cuenta además que afluyó mucho comprador de otras provincias, en las que el problema de la alimentación no existe y que adquirieron la mayoría del ganado, puesto que de 1.584 transacciones, según datos oficiales, correspondieron a la exportación 1.472, o sea, más del 92 por ciento, cifra harto elocuente.

Calzados para deportes **PACO CAYON**

Zapatos preciosos **PACO CAYON**

Calzados Paco Cayón Siempre los mejores

Calzados Paco Cayón Siempre los mejores

Cálculo y contabilidad Clase diaria



COLEGIO MONTES NEIRA ACADEMIA

LAMBDA
17 RUBIES
ELEGANTE EXACTO ECONOMICO

CONCESIONARIO: JOYERIA LAFUENTE

Grandes Almacenes SANTILLAN
INMENSO SURTIDO EN REGALOS DE BODA, VAJILLAS, LAMPARAS, JUEGOS DE CAFE.
GRAN SURTIDO EN ARTICULOS PARA BARES, HOTELERIAS Y RESTAURANTES
FERRETERIA EN GENERAL
JULIAN CEBALLOS, 96. ALONSO ASTUZZE, s y s. TORRELAVEGA

Villa Madrid
Especialidad en bodas y banquetes
GRAN SALA - COMEDOR
Julian Ceballos, 27. - Teléfono 81-8-98. - TORRELAVEGA

Radiadores RU-PE
JOSE L. RUBIO PEÑA
REPARACION - REPOSICION DE NIDOS NUEVOS
JUNTAS DE CULATA DE ENCARGO
Teléfonos: Talleres, 81438 y 82270 - 218. Particular, 82270 - 24
LASAGA LARRETA, 9. TORRELAVEGA

Compostizo VINOS
Teléfono 81337 - TORRELAVEGA

Bar Toledo
CAFE - MARISCOS
Torrelavega

Kiosco SIERRA
Prensa - Revistas - Novelas - Chistes - Cromos
Cambio de novelas
MENENDEZ PELAYO, 3 TORRELAVEGA

SASTRERIA
José Luis Guerra P. Carral
TEJIDOS - NOVEDADES
TELÉFONO 81-3-15 TORRELAVEGA

RAFAEL RUIZ

Zapatos maravilla **PACO CAYON**

Primera Comunión Zapatos Paco Cayón

Bar Restaurante y Hospedajes **LA BODEGA**

COCINA SELECTA (APARCAMIENTO AUTORIZADO)
Lasaga Larreta, 2. - Teléfonos 81-4-37 y 82-5-37. - TORRELAVEGA

CONFECCIONES RUIZ
GRAN SURTIDO EN CAMISAS FINAS Y DE TRABAJO
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE VERGARA
Barón de Peramola, 1 Teléfono 81539 Torrelavega

Manuel Gandarillas
Géneros de punto a la medida
Consolación, 4 - Torrelavega

CASA BALRIVA
Máquinas de coser "ALFA" RECEPTORES
José María Pereda, 28 TORRELAVEGA

Pertumería Salmones
FELUQUERAS: Tenemos a su disposición un surtido amplio de todos los productos de la Casa HAMOL (PERHAMOL).

Tintorería Cubana
LIMPIEZA SUPERSECO
Consolación, 9. - Teléfono 81-6-88. - TORRELAVEGA

Mercería - Confecciones OBESO
GENEROS DE PUNTO
GRAN SURTIDO EN VESTIDOS Y TRAJES DE NIÑO
Serafin Escalante, 3 (Frente a la Plaza de Abastos).
Teléfono, 81-7-37. - Particular, 81-9-79. - TORRELAVEGA

Casanova
AUTOBUSES LINEA DE SUANCES
EXCURSIONES
TELEFONO 81-0-37 TORRELAVEGA
CUATRO CAÑOS TORRELAVEGA

Bar ROXI
RESTAURANTE Especialidad en cocina
DOMICILIO DE LA PEÑA TAURINA
Plaza Baldomero Iglesias. - Teléfono 81-9-98. - TORRELAVEGA

Bodega Riojana
"EL COECHO"
ESPECIALIDAD EN JAMONES SERRANOS
Argumosa, 4. - Teléfono 81-9-75. - TORRELAVEGA

Super-Seco EVEREST
LA MAQUINA ITALIANA QUE RENEVA LA ROPA
Superlimpieza en seco
Calle de los Mártires. - Teléfono 82-2-70-260 - TORRELAVEGA

Bar Rincón
COMIDAS ESMERADAS, ABUNDANTES Y ECONOMICAS
INAUGURACION DE SU NUEVO COMEDOR
Plaza Baldomero Iglesias TORRELAVEGA

Monobra
Montañesa de Obras, S. L.
Juan de Herrera, 22, pral. - Teléfono 21860 SANTANDER
TORRELAVEGA: Obras de ampliación de Sniace

Bodega Peñasagra
Vinos directos de la Rioja - Comidas y meriendas
Julian Ceballos, 24 (Cuatro Caños). - Teléfono 81-3-16. TORRELAVEGA



Por ser Torrelavega el centro de contratación de ganado vacuno más importante de España, los primeros y terceros domingos de mes, en que tienen lugar sus renombradas y famosas ferias, La Llama presenta un aspecto como el de la fotografía, lleno de tratantes y ganaderos de todas las regiones y provincias, y atestado de hermosísimas y selectas reses.

Ciclos Marañón
Bicicletas G. A. C.
(Primera marca nacional)
Accesorios - Neumáticos
JOAQUIN CAYON, 11 - TELÉFONO 81-7-38
TORRELAVEGA (SANTANDER)

Talleres Landaluce, S. R. C.
Tanques - Cisternas - Tuberías.
Construcciones y montajes metálicos
Domicilio: CAMPUZANO - Postal: Apartado 43 - Teléfonos: 81665 y 82506 - TORRELAVEGA

Academia ESTUDIOS
CONSOLACION, 13, 15 Y 26 - TORRELAVEGA
Primera Enseñanza: Niños (4 grados) - Colegio para niños independiente-Comercio Práctico-Delinquentes-Idiomas-Bachillerato-Dibujo-Taquimecanografía - Ingresos varios - Clases nocturnas

Ganó el Canto do Río (3-2) a un Racing en el que se hicieron muchas pruebas

Desde la gradona Tan bueno como otros

Por "Pepo MONTAÑA"

Teníamos verdaderos deseos de poder establecer una comparación, entre nuestros árbitros de Cantabria y aquellos de primera categoría que han desfilado por el Sardinero. Y ayer se nos presentó esta oportunidad, con motivo del partido entre el equipo brasileño Canto do Río y el Racing de Santander.

De la prueba que actuó, no ha desmerecido de los buenos referentes que hemos jugado en esta temporada.

Esto quiere decir que aunque está entre los árbitros de Segunda División, nos parece capacitado para ingresar en la categoría superior y poder juzgar a los de Primera. Tiene, o por lo menos ayer lo demostró, una buena interpretación de la ley de la ventaja, no aplicando el castigo si ello beneficia al equipo defensor. Así le vemos, que en una mano descañona de los brasileños, al observar que el balón iba a un ranguista, demoró el orden de parar el juego, hasta que vio que el balón no caía en poder del equipo ofendido. Perfecto criterio que aplicó en diversas ocasiones, dejando pasar faltas de unos y otros, porque al cortar aquellos avances beneficiaban al infractor.

No hemos podido estudiar su concepto del juego violento y peligroso, porque todo al partido se ha jugado con una corrección exquisita, sin la menor protesta, con un juego de tanteo blanco, de suave y deportivo que no da. Mas por la forma con que se comportó al parar las "pianchas", nos da la impresión de que conoce dónde hay intención y qué castigos hay que aplicar con toda severidad.

Nada anormal hubo en las áreas de penal que mereciera ese penalty que tanto temen los árbitros, y en ese aspecto, ayer se nos ofreció ejemplo de toda crítica el señor Teja.

La apreciación de los off-sides en colaboración bien sincronizada con sus líneas, fue también acertada, pues los que nosotros estudiamos por nuestra banda de la tribuna, fue exacta.

En resumen, que nos agradó su arbitraje, que debe ser bastante normal en él, ya que si un partido amistoso tiene menos que ser que un juego de Liga, la campaña que está haciendo en Segunda División por tierras de Levante, con sólo, nos inducen a creer que está ya de maduro para pasar a la categoría superior. Otros peores hemos visto en esta campaña en Primera División.

El partido, bien jugado en algunos momentos, careció de emoción e interés

Los goles ranguistas fueron marcados por Abel y Achiaga



Los capitanes y equipo arbitral del partido de ayer entre el Racing y el Canto do Río. (Foto ARAUNA, hijo).

Para cubrir esta fecha en blanco que nos ha dejado la Liga, justamente cuando más emoción tiene ésta, el Racing contrató ayer al Canto do Río, este equipo brasileño de la primera división carioca, integrado, en buena parte, por morenos.

Pero el Racing no presentó al Rionense, sino a un mosaico en el que, si es verdad que una buena proporción de nombres conocidos daba la impresión de que era el titular el que jugaba, la verdad era otra, porque hasta la exclusión de algunos y la inclusión de otros para que un equipo como el nuestro cambie radicalmente por fisiónomía.

Además, faltó el espíritu de la Liga, ese espíritu que está como "en carne viva" cuando lo que se disputan son los puntos, y como desangelado cuando lo que se disputa es el honor.

Por lo tanto, nada se jugaba, nada en esta ocasión. Al fin y al cabo el Racing salió como un equipo de primera división y estaba moralmente comprometido a vencer, o, al menos, a una posible pugna por conseguir la victoria. Después de todo, un triunfo de un equipo español sobre otro extranjero comporta una serie de satisfacciones que no deben frustrarse.

Fue, bien; se prestó de la necesidad de realizar algunas pruebas, algunas de ellas tan útiles como la de colocar a Abel de extremo o a Gómez de defensa lateral izquierdo o a Achiaga de extremo del mismo lado, el Racing dejó de ser tal Racing y se convirtió en un equipo que no podía jugar en el campo que no encajaban las piezas, y en virtud de lo cual quedaba frustrada la posible victoria.

Y frente a este Racing —más el del segundo que el del primer tiempo— había un equipo como el Canto do Río que, aparte de su buen dominio de la pelota, ofrecía como característica más singularizada la de su combinación.

Ganó el Canto do Río 3-2, porque fue el único que aportó claridad a la cohesión en la forma de juego, y porque, además, fue más peligroso en sus cuatro o cinco oportunidades que tuvo ante la puerta de Arbé.

El partido empezó muy mal para el Racing, porque a los 20 segundos, Addison, el número 8, intentó por el extremo, centró y Ferreira no tuvo más que tocar la pelota para hacerla entrar en la red. Un gol en frío que se completó luego con otro, a los treinta y seis minutos, y marcado por el mismo Addison, en rápida internada por el centro, y que hacía presumir que el partido iba a ser de los de los brasileños.

Pero no fue así, porque el Racing, a los cuarenta y cuatro minutos reducia distancias, al rematar Abel, de cabeza, un golpe franco sacado por Ferreira. Achiaga, a los cinco minutos de la segunda parte, al recibir un pase de Sampedro estableció el empate a dos, y Domingo, a los veintinueve, aprovechó un mal entendimiento de Arbé y Gómez para conseguir el gol de la victoria de los brasileños.

El partido, especialmente en el primer tiempo, tuvo momentos de buen juego, tanto por parte de los

Un equipo del Madrid derrotó al Angers (francés) por 7-2

El Zaragoza perdió en Lisboa, ante el Sporting, por 4-0

Madrid. (Añil).—Por 7 tantos a dos ha vencido el Real Madrid al Angers de Francia, en partido de fútbol jugado esta noche en Chamartín ante unas treinta mil personas. El primer tiempo finalizó cinco a cero. Arbitró el colgado de Castilla, Plaza, y las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

Angers: Wolvros, Ko Valski, Hankov, Le Gall, Olivier, Bourguet, Panhard, Bruy, Lamarque, Loncle, Wegnin.

Madrid: Dominguez y Bagas, Marquitos y Mielho, Ruiz y Marquillos, Pello Pachin y Herrera, Zaragoza y Ruiz Bueno y Canario, despectiva de Ruiz que ha sido cesado, Canario y Bueno.

El partido estaba dedicado a la despedida de Rial, que ha sido cesado por el Madrid a la Unión Española de Chile por un período de cinco meses. No resultó tan brillante como se esperaba por la lluvia caída antes y durante el partido, que restó mucha asistencia de público, si bien los presentes ofrecieron muestras de afecto con repetidas ovaciones al jugador que se ausenta temporalmente del equipo.

En términos generales, el partido resultó de poco interés. Su desarrollo técnico fue anodino, pues la net superioridad de los reservas reforzados del Madrid fue tan manifiesta que únicamente hubo avances sin apenas resistencia en el equipo gal, totalmente entregado desde el principio con escaso ánimo de cumplir un trámite tan profesional como amistoso. El Angers dio la sensación de ser un muy pobre equipo de fútbol, pues los madrileños no tuvieron que esforzarse mucho para acabar a placer. Los tantos los marcaron: Mazarati, a los 11 minutos; Puskas, de penalty, a los 13; Simonsson, a los 23; Bueno, a los 40, de brillante jugada personal, y Simonsson, a los 44, el quinto. En el segundo tiempo, Canario volvió a marcar a los cuatro minutos; Rial, en precioso

remate de cabeza, a los 7. Los tantos franceses, ya en pleno declive del partido, los consiguió Bruy, a los 20 y 41 minutos.

Bueno fue la gran figura del partido y con él sobresalieron, en el Madrid, Puskas, Rial Simonsson y Ruiz. Por el Angers se distinguieron algo Loncle, Bruy y Bourguet.

EL ZARAGOZA, DERROTADO EN LISBOA

Lisboa. (Añil).—El Sporting de Lisboa ha vencido al Zaragoza de España, por cuatro goles a cero, en partido amistoso de fútbol celebrado en el Estadio Alvalade.

El primer tiempo finalizó con 2-0. Los equipos, a las órdenes del colegiado portugués Virgilio Leitao, presentaron las siguientes alineaciones:

Sporting: Aníbal; Llino, Moraes; Julio, Morato, Ferreira; Pinto, Figueiredo, Hugo, Mosquera, Seminario.

Zaragoza: Yorza; Cortizo, Alustiza, Benítez; Isasi, José Luis; Miguel, Marcelino, Murillo, Diego, Lapetra.

Durante los 20 primeros minutos, el Sporting mostró mayor nivel de juego, disfrutando de cierta ventaja territorial, pese a la buena réplica de los españoles.

El partido de fútbol que se celebró en el estadio de Chamartín, entre el Real Madrid y el Angers de Francia, se vio afectado por la lluvia que cayó antes y durante el partido, lo que redujo considerablemente la asistencia de público.

El Sporting de Lisboa demostró un nivel de juego superior al del Zaragoza, aprovechando su ventaja territorial para marcar cuatro goles a cero.

El partido entre el Real Madrid y el Angers de Francia terminó con una victoria contundente de los madrileños por 7-2.

El partido de fútbol que se celebró en el estadio de Chamartín, entre el Real Madrid y el Angers de Francia, se vio afectado por la lluvia que cayó antes y durante el partido, lo que redujo considerablemente la asistencia de público.

El Sporting de Lisboa demostró un nivel de juego superior al del Zaragoza, aprovechando su ventaja territorial para marcar cuatro goles a cero.

El partido entre el Real Madrid y el Angers de Francia terminó con una victoria contundente de los madrileños por 7-2.

Pruebe Ud. "CALDERON"

TOMARA UN BUEN CAFE

La quiniela ganadora

LUGO - FERROL	1
TURON - CAUDAL	1
SAN MARTIN - LA FELGUERA	2
RIBAR - ELGOIBAR	2
VILLAFRANCA - VERGARA	2
ALAVES - LOGRORES	1
GERONA - MANRESA	1
OLOT - BADALONA	2
AMPOSTA - G. TARRAGONA	1
ACERO - SUECA	1
MELILLA - R. GRANADA	1
JEREZ - VICTORIA	1
PALENCIA - JUVENTUD	1
BADAJOS - EMERITENSE	1

Reservas:

GAVA - EUROPA	1
GUADALAJARA - MANCHEGO	1

NEPTUNO

J. M. MANSO

C. de la Barca, 15 - Teléfono 25-9-97

COBELLERA - EMPAQUETADURAS - FARCOS - FERRETERIA NAVAL - CORTONES - TRAPAS - AMANUENS - PINTURAS - BROCHAS PINCELES - RODILLOS

Segunda División

El Levante venció al Castellón por 3-1

Valencia. —Se ha celebrado el partido entre el Levante y el Castellón, correspondiente a la penúltima jornada de Liga, con el fin de no coincidir con el encuentro Valencia-R. Sociedad.

El encuentro fue entusiasta, dominado durante casi todo el encuentro el once de Vallejo. Los tantos del Levante fueron marcados por Mauro, Valls y Mauri, y el del Castellón, por Tejedor.

Durante el partido murió un espectador a causa de un síncope. (Añil).

LOS RESULTADOS Y LAS CLASIFICACIONES	LOS RESULTADOS Y LAS CLASIFICACIONES
DEUSTO 1	IZARRA 1
CULTURAL 1	GALDÁCANO 2
GUERRO 1	SANTOÑA 2
ASTILLERO 1	ARENAS 3
RAYO CANTABRIA - NAVAL (suspendido)	
TORRELAVEGA 3	PEÑA 1
LAREDO 2	VALMASEDA 0
LARRAMENDI 2	ERANDIO 1
G. E. P. F. C. P. O. R.	
RAYO CANTABRIA 20	4 4 76 22 44 -16
Galdácano 13	12 4 53 29 38 -10
LAREDO 14	8 7 43 26 36 -16
Guecho 15	4 9 43 34 34 -6
Arenas 13	7 8 41 38 33 -3
Cultural Durango 12	5 12 42 48 29 -1
Deusto 11	6 12 51 52 28 -2
Torreavega 9	9 11 39 42 27 -1
Izarrá 10	6 13 49 57 26 -2
Santoña 9	7 13 53 60 25 -3
Astillero 8	9 12 35 45 25 -5
Larramendi 9	7 13 42 44 25 -5
Peña 9	6 14 34 50 24 -4
Valmaseda 9	3 17 23 52 21 -7
Naval 3	5 20 18 65 11 -17

SOLVAY & Cie.

FABRICA EN TORRELAVEGA

DIRECCION COMERCIAL:

Calle Mallorca, 269
Teléfono 27-91-61
BARCELONA (8)

Fútbol playero Reconocimiento médico

Se pone en conocimiento de los clubs la obligación que tienen de pasar reconocimiento médico en los días y horas que a continuación se citan:

Miércoles, 19.—San Joaquín Juniors, San Miguel, Marqués de Estrella y España de Cuello.

Jueves, 20.—Calletera, Escorial, Calasanz, River Playa, Candina, Instituto.

La hora de reconocimiento será de ocho de la noche en adelante.

ALMACENES "EL PISO"

Le ofrece gran surtido en: Organdies primera comunión Faldas tergal-Estampados y artículos para primavera, además de su extenso surtido en:

ARTICULO DE ALGODON

Y para su televisor

¡Dol, igual que el mejor cerrojo... la antena ha de ser

FAC

Relojería SUIZA

Amós de Escalante, 2 - Telef. 21702

Esta Casa no tiene ninguna sucursal ni representante.

En vísperas del Gales-España de los Campeonatos del Mundo

La selección española llega a Cardiff y no le permiten entrenarse donde se proponía

Escartín se muestra sorprendido por esta medida descortés

Portsmouth, Gales. (Efe).—Ha llegado al equipo español de fútbol que representará a su país contra Gales, en partido eliminatorio para el campeonato del Mundo que se celebrará en Chile en 1962.

El partido, como se sabe, se jugará en Cardiff, el próximo miércoles. Los españoles llegaron al aeropuerto de Rhose a las 16 horas de la tarde (hora española). El tiempo era excelente, hasta el punto de que algunos de los jugadores españoles exclamaron: "Hemos traído nuestro buen tiempo a Gales". En una lancha se trasladaron al Hotel Seabank, situado a treinta kilómetros de Cardiff. Inmediatamente después de su llegada, Tom Rosell, miembro del Comité de Fútbol de Gales, informó a los directivos y jugadores españoles que no se les permitiría entrenarse en el Ninian Park, campo donde se jugará el partido. "Ni siquiera permitimos a nuestros jugadores lo usen", añadió Rosell.

El seleccionador español, Escartín, mostró sorpresa, y dijo: "Concedamos este tipo de cortesía a todos los países visitantes. No podemos comprender por qué Gales no hace lo propio".

En los círculos deportivos se señala que es lamentable que se haya producido este incidente, teniendo en cuenta que ambos equipos se hospedaban en el mismo hotel, y el seleccionador español sobre este particular ha dicho: "Los deportistas constituyen una familia feliz. Es justo que permanezcan juntos".

Mañana, lunes, los jugadores de ambos equipos se entrenarán en diferentes terrenos de juego, y por la noche se permitirá que los directivos y jugadores españoles vean el partido de fútbol de Cardiff, donde se disputará el partido.

El único problema que afecta ahora al bando español es una lesión que padece Suárez en el tobillo, pero se espera que se encuentre en condiciones de poder tomar parte en el partido del miércoles. Escartín no desea que el equipo que se enfrentará a Gales hasta mañana por la noche, y es probable que también lo haga y espere al martes.

SPAR

ARROZ

SPAR

Paquete de 1/2 Kgmo. 6,40

PAPEL HIGIENICO

SPAR

Rollo 4,90

ESCOBAS DE PALO

ETERNA

Una 4,90

El mejor camino para bien comprar, lleva a SPAR

Gimnástica y Laredo vencieron ayer

Y Unión Club (en su campo) y Santoña fueron derrotados

El Rayo-Naval se aplazó para el 1 de mayo

El descenso de la Liga no afecta a los equipos de Tercera División y por eso el día de ayer no fue totalmente en blanco para los equipos de esta categoría.

En Cantabria tuvieron tres de estos partidos: en Torreavega, Laredo y Astoria; el Santoña jugó fuerte, en Guecho, y los dos restantes, el Rayo y el Naval, acordaron aplazar su encuentro para el día 1 de mayo, para evitar la coincidencia con el amistoso internacional que se jugó en el Sardinero.

El balance de esta jornada registra una fácil victoria de la Gimnástica sobre el Peña, otra no menos fácil del Laredo sobre el Unión Club en su campo, la sorpresa, la derrota del Unión Club en su campo, frente al Arenas, con lo que malogra los buenos resultados que viene obteniendo fuera.

Por tres a uno perdió el Unión Club. El Arenas hizo valer su mayor experiencia y supo aprovechar muy bien los golpes de suerte. Un mal arbitraje, por otra parte, contribuyó en cierto aspecto a esta derrota astillerense.

Para el Astoria, el Valmaseda no ofreció resistencia, y al dos a cero —resultado que encajó— no expresa netamente la diferencia de juego habida en el campo.

En cuanto al partido del Laredo, más allá de publicitarse la crónica que nos transmite nuestro corresponsal en Torreavega.

Mal partido el del Santoña en Guecho. El seis a uno que encajó habla de una mala tarde de los santoseños.

Por su arriba puede considerarse la Liga como liquidada, con el Rayo como campeón indiscutible y el Galdácano como gran subcampeón, por abajo se tiene como seguro el descenso automático del Naval y del Valmaseda. Unión Club, Larramendi y Peña están en peligro, máxime si desciende el Baracaldo, y tiene que metarse en este grupo.

Un extremo, un delantero vasco y botado en el larguero el balón, en vez de despararlo para afuera, lo dejó caer delante de la portería.

De la noche a la mañana queda libre un lugar en PILORAS LAXANTES MIGHELEZ

En líneas generales la Gimnástica fue superior al Peña, destacando la defensa y la línea media, pues Chirri y Aja realizaron una gran labor.

Con este partido triunfal, la Gimnástica afianza su permanencia en la Tercera División.

El señor Ruiz Alciturri arbitró acertadamente.

Alineaciones: Gimnástica: Bartolomé, Chico, Varela, José Luis; Chirri, Aja, Seve, Vicente, Mario, Rosado, Robles.

Peña: Izpizua, Moco, Zabala, Sedano; Bilbao, Toñin; Escorza, Acha, Villaborta, Arce y Basubio.—TOMASCA.

HOTELES - BARES - PARTICULARES CONSTRUCCIONES

Fregaderos Acero Inoxidable 13/8/2

Metalisteria en General

CARPINTERIA METALICA

en acero inoxidable, aluminio a nodizado, latón, hierro y bronce.

LA METALARIA

GARMENDIA, 5, 5 y 10. TELEFONO 22-0-71

BAÑOS BRILLANTES Y ANODIZADO DEL ALUMINIO

Relojería SUIZA

Amós de Escalante, 2 - Telef. 21702

Esta Casa no tiene ninguna sucursal ni representante.

